



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

奋进新征程 建设新供销
——四川省供销合作社“二次创业”在行动

探索建立便民服务综合体 打通为农服务“最后一公里”

四川省政府政务服务和公共资源交易服务中心与四川省供销社召开“政务+供销”合作座谈会

□本报记者 马工枝

为全面贯彻落实党的二十大精神及四川省委经济工作会议精神，按照《关于持续深化供销合作社综合改革加快建设为农服务综合平台的意见》和我省“三化”建设总要求，深化做好两项改革“后半篇”文章，近日，四川省政府政务服务和公共资源交易服务中心(以下简称“省中心”)党委书记、主任吕芙蓉与四川省供销社党组书记、理事会副主任、一级巡视员杨武秀一行，就共同合作推进“政务+供销”工作进行深入座谈。省中心党委专职副书记张敬陆、省供销社二级巡视员张从友，省中心办公室、政务服务管理处、省供销社农村合作指导处负责人参加座谈。

座谈会围绕切实打通为农服务“最后一公里”“政务+供销”合作等作了充分交流，听取了雅安名山“政务+供销”打造便民服务综合体的相关汇报，就“政务+供销”方案中的合作目标、合作方式、合作内容、

合作机制进行了具体沟通，表示下一步将对合作具体事宜进行商讨，确定试点地区及合作事项，尽快联合制发《关于全面推进“政务+供销”综合服务合作的实施方案》，将“政务+供销”作为开展200个星级便民服务中心、50个省级以上示范产业园区企业(政务)服务中心两年行动计划等创建活动的重要内容，全方位助力四川省乡村振兴、基层社会治理。

吕芙蓉指出，省中心与四川省供销社共同推进“政务+供销”工作，是落实四川省委经济工作会议精神，守正创新提升便民服务体系建设的重要举措，双方战略合作体系完备、基础深厚，两项改革后省、市、县、乡、村五级政务服务体系更加完善，服务站点布局更加合理。“政务服务+”落地生根，各地创新拓展“政务服务+金融、乡村旅游、就业创业、基层治理、邮政物流、园区产业、供销”等服务模式，把便民

服务中心建设成为稳经济促稳定的综合服务平台。省中心先后与四川省农行、省农信社、省医保局、省邮政签订战略合作协议，促进多维度合作。“政务服务+供销”试点效果好。省中心指导雅安市名山区建设村便民服务综合体，便民服务与党政群团、金融、邮政、通信、供销社、园区融合进展，推进供销合作社+农村集体经济组织、农民合作社“三社联合”，将服务送到农家院落、田间地头，帮助茶农每亩增收150元，带动全社社员增收106万元。吕芙蓉提出“政务+供销”三年计划，推动落实资源共享、双向进入，2023年在全省100个供销实体建设“便民服务专区”，在全省700个中心镇便民服务中心建设700个便民服务综合体，200个中心村便民服务站建设200个便民服务综合体。

杨武秀介绍了供销合作社现状及发展目标，表示“政务+供销”是

资源、阵地共享的全新尝试，是提升服务质量的重要手段，是落实四川省委经济工作会议和《关于以乡村国土空间规划引领县域内片区高质量发展的指导意见》精神的又一创新，四川省供销社将与省中心共同推进工作开展。

下一步，省中心将与四川省供销社建立合作机制，强力推动“政务+供销”试点工作。一是联合印发《关于全面推进“政务+供销”综合服务合作的实施方案》，明确合作目标、工作重点及阶段目标，推动全省试点工作。二是双方成立“政务+供销”综合服务工作领导小组，设立工作专班，负责制定合作计划，具体指导试点工作，及时总结各地经验，推动面上工作。三是建立定期会商制度，保持常态化联络沟通，协调解决推进工作中需要解决的重大事项和问题。在推进试点工作时定期反馈工作情况，以工作简报的方式互通信息。

146万元。

做大电商平台。采用“供销+电商”模式，打造“网上供销社”，开设线上消费帮扶专区电商平台4个，2022年以来，电商平台销售脱贫地区农副产品63万元。

做强公益品牌。组织开展“天府乡村”公益品牌运营和农产品上线审核，目前申报“天府乡村”公益品牌农业生产经营主体31家，已审核通过23家，申报农产品45个品种。

做强专区专柜。发挥供销合作社和经营优势，组织农民专业合作社、经营大户参与农产品展销会、农业博览会等，积极推介区内农产品品牌，目前已举办或参与产销对接活动16次，签订合约53份，意向成交额122万元。

通讯员 周红

遂宁市供销社
做实消费帮扶
“好收成”变“好收益”

宜宾市叙州区供销社 筑牢担当意识 绘制发展蓝图

□唐琴 本报记者丁明海 文/图



近日，四川省宜宾市叙州区供销社召开党组理论学习中心组(扩大)学习会，机关及企事业单位职工参加学习。

会上，干部职工深入学习贯彻党的二十大精神和四川省委十二届二次全会精神；学习贯彻叙州区“两会”精神，重点学习宜宾市政府副市长、叙州区委书记雷涛的讲话精神以及《叙州区人民政府工作报告》。

会议指出，叙州区“两会”是在叙州区加快建成全国百强区关键时期召开的一次重要会议，从不同层面回顾总结了叙州区过去一年的工作成绩，绘制了今后一年的发展蓝图，为叙州区发展明确了新航向。

会议要求，要深刻认识党的二十大、四川省委十二届二次全

广元市利州区供销社 多举措提升代理记账工作质量

近年来，四川省广元市利州区供销社通过定期开展质量把关、交叉检查、信息反馈、工作述职，全面提升代理记账工作质量。

定期开展质量把关。聘请具有一定工作经验和资质的专业人员对会计账簿登记、凭证科目录入、资料收集归档等工作进行质量把关，有力提升记账质量和准确率。

定期开展交叉检查。每月都有会计人员将自己所承担的村(社区)和村(社区)集体经济组

通讯员 王忠烈

他山之石

宁夏供销大集年货节火热开办

“原价30元的果蔬礼包，活动期间只要9.9元即可购买。”物美价廉的礼包吸引了宁夏银川市民的驻足。为发挥供销合作社系统农产品流通优势，扩内需、激发消费活力，稳定“两节”期间市场供应，满足居民多样化的消费需求。宁夏回族自治区供销合作社、福建省供销合作社联手共同举办了以“保障供应惠民生、供销助农促消费”为主题的2023年宁夏供销大集年货节系列活动。

本次供销大集年货节系列活动由“供销优品进社区”“宁夏好物·供销优选”和“供销助农”品牌培育优化三个主题组成。其中，在宁夏银川市兴庆区、金凤区、西夏区三个区社开展的“供销惠民直通车”、惠民礼包等活动，掀起了当地消费者的年

货购物热情。区社甄选对接银川大型社区，通过供销直通车方式，精准销售由市县供销合作社及电商公司推荐的优质农产品和优质农产品生产企业，组织市、县供销合作社产品，为农产品搭建销售平台，让市民体验“供销直通车”质优价廉的农产品。与此同时，“迎新春”线上直播活动设置了线上“新春”主题，针对市民主要采购的生鲜、糖果、干果等年货开展多场线上直播活动。

“春节的脚步越来越近，你的年货置办起来了吗？”连日来，宁夏供销电商“线上赶集”备年货的宣传语格外亮眼。“宁夏好物·供销优选”新春年货线上购物节活动于2022年12月16日—2023年1月16日在宁夏、福建两地线上同步举行。活动围绕“品年味、购年礼、赏

年俗、展品质、享生活”等内容，直播销售包含宁夏供销电商公司组织的“供销壹号”系列产品，市、县社推荐的农业企业和农民专业合作社产品以及入驻“832平台”的优质供应商等企业生产的产品，并通过微信小程序“供销宁品馆”、抖音平台“供销宁品馆”同步直播宣传、推广及销售。活动期间每个周末，本地“直播达人”及农产品生产企业负责人等，在供销电商公司及各地供销产品体验馆集中开展直播，并推出“新春礼盒免费送”“新春年货特价购”“新春年货限时秒杀”等直播活动，在吸引流量的同时，展示宁夏、福建特色产品。

宁夏供销大集年货节上最亮眼的要属闽宁消费帮扶年货节活动，活动以消费帮扶为主题，为原州区、彭阳县、隆德县、西吉县、泾源县、海原县、同心县、盐池县、红寺堡区开设9个专场活动，采用线上直播带货形式，邀请“832平台”入驻企业参加，宣传推介宁夏脱贫地区优质农产品。同时在福建省福州市宁夏供销名优土特产品展示展销中心同步开展线下福建省工会福利采购选品会，消费者可选购宁夏名优土特产品和福建省特色产品。

截至目前，宁夏、福建两地线上及线下共销售产品12828单。“供销壹号”系列产品已开发六类，17种35款产品，已入驻包括福建供销“832”消费帮扶旗舰店、广东东西部扶贫协作交易市场宁夏馆、广东清远上兆农业展销馆等24家区内外线下门店，也同步开展了宁夏特色优质农产品春节销售宣传推广。

王蕾



党建引领 合作社助农

近年来，贵州省黄平县以党支部引领合作社为载体，探索出一条“党建引领、合作社运作、群众土地入股和就近就业、村集体和群众双增收”的发展新路子。

通讯员 潘江平 摄